



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 февраля 2012 года, № 23 (5413)

Четверг

Подготовка кадров по мировым стандартам

С первых дней независимости в системе образования нашей страны, отказавшись от старых стереотипов, начали проводить коренные реформы. Разработанная главой государства «узбекская модель» подготовки квалифицированных кадров, основанная на национальных традициях и передовых мировых стандартах, получила признание не только нашей, но и широкой международной общественности. Отечественная система подготовки кадров сегодня играет решающую роль в строительстве великого будущего республики. Она нацелена прежде всего на воспитание молодого поколения свободно мыслящим, способным осваивать современные технологии, всесторонне развитым, физически здоровым. Ее дальнейшее развитие приведет, как предсказал наш Президент, к «взрывному эффекту» во всех сферах жизни общества, поскольку с ней прозорливо связано будущее величие государства с духовным, нравственным и высокообразованным обществом.

ДОСТИЖЕНИЯ

В СООТВЕТСТВИИ с Национальной программой по подготовке кадров в Республике с 1998 года стал формироваться принципиально новый вид образования — среднее специальное, профессиональное образование (ССПО). Были созданы образовательные учреждения нового типа — академические лицеи и професси-

ональные колледжи. Новыми они были по своему содержанию — оснащенности, уровню квалификации преподавательского состава, организации процесса обучения, новаторскими были задачи в плане подготовки специалистов.

Первые пятнадцать академических лицеев и двадцать профессиональных колледжей, общий контингент учащихся в

Узбекистане были открыты в 1998 году, в них принято 5 662 выпускника девятых классов общеобразовательных школ. За период 1998—2010 годов создано 1 537 образовательных учреждений нового типа, в том числе 141 академический лицей и 1 396 профессиональных колледжей, общий контингент учащихся в

составляет 1,7 миллиона молодых людей.

Но дело не только в цифрах, хотя и они дают наглядное представление о огромной созидательной работе, проделанной в этой сфере. Главное, совершенно изменился облик молодого человека, оканчивающего колледж или лицей, неизмеримо вырос уровень его подготовки, объем полученных знаний.

НЫНЕШНИЙ выпускник колледжа — это специалист, владеющий несколькими профессиями, современными компьютерными технологиями, иностранными языками и вооруженным знаниями в области теоретических базовых наук. Юноши и девушки завершают двенадцатилетнее общее и среднее профессиональное обучение к 18-19 годам — это возраст полной дееспособности, когда молодые люди полностью отвечают за свои поступки. Окончив колледж или лицей, получив глубокие теоретические знания и специальность, будучи сформированы физически, нравственно и духовно, они готовы к полноценной реализации себя в обществе.

(Окончание на 4-й стр.)



Динамика преобразований

МЕРОПРИЯТИЯ

Состоялось выездное заседание коллегии Министерства высшего и среднего специального образования. В повестку дня заседания был вынесен вопрос о задачах министерства, а также высших и средних специальных учебных учреждений, вытекающих из доклада главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год.

Определены приоритетные задачи

В работе коллегии приняли участие руководители высших образовательных учреждений страны и действующих филиалов, территориальных управлений среднего специального, профессионального образования Каракалпакстана, областей и Ташкента. На заседании коллегии были также рассмотрены вопросы по разработке и реализации комплекса

адресных мероприятий по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, обеспечению преемственности видов образования, повышению профессиональной квалификации педагогического состава, совершенствованию духовно-нравственной работы, развитию инвестиционных программ в данной сфере и другие.

Игорь САНЕЕВ.

Институт добрых взаимоотношений

По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 2 февраля 1998 года был образован Республиканский научно-практический центр «Оила».

ГОД СЕМЬИ

Основной задачей центра является научное исследование развития института семьи. Эта работа ведется в разных направлениях, которые объединены единой целью — научить людей быть счастливыми в браке, ощущать гармонию во взаимоотношениях.

Потому не случайно центром исследуются духовные основы семьи, ее роль в воспитании всесторонне и гармонично развитого поколения в духе уважения к национальным традициям и ценностям, богатому культурному наследию народа. Изучаются и психологические основы семьи, с которым относятся факторы и условия, способствующие обеспечению ее прочности, вопросы совершенствования личности и личностных

отношений в семье. Медико-биологические основы семьи и формирование здорового поколения также являются объектом изучения научных сотрудников центра «Оила». Тесно связано с этим исследование демографических закономерностей и тенденций развития семьи, ее общественно-экономического положения. Деятельность центра включает в себя и научное исследование правовых основ семьи — вопросов правовой защиты и повышения правовой грамотности членов семьи.

Все это, в конечном счете, направлено на развитие такого уникального института, в котором испокон веков должны складываться добрые взаимоотношения между людьми. Ведь любой

человек прежде всего живет в семье, и вся его жизнь неразрывно связана с родителями, детьми, сестрами и братьями, другими родственниками.

В рамках перечисленных полномочий и основных направлений деятельности научно-практический центр «Оила» за истекший период реализовал целый ряд научно-исследовательских изысканий и проектов. Сформулированные в них практические рекомендации используются государственными и общественными организациями, органами самоуправления граждан. Сотрудниками центра издано и распространено среди населения множество учебных и методических пособий, брошюр, посвященных вопросам укрепления семьи, защиты законных прав и интересов ребенка в семье, повышения ответственности родителей за их образование и воспитание.

(Окончание на 2-й стр.)

В Посольство Республики Узбекистан в Австрии состоялся «круглый стол», посвященный докладу Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров по итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, а также представляемой в феврале текущего года в Ташкенте международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны».



Австрийские эксперты об успехах Узбекистана

В нем приняли участие представители министерств экономики и иностранных дел, торгово-экономической палаты, научно-академических и деловых кругов Австрии.

Х. Вальтер сообщил, что в Австрии с интересом наблюдают за экономическими успехами Узбекистана и австрийских деловых кругов как активизации экономико-финансового сотрудничества с Узбекистаном.

Участникам встречи были предоставлены информационные материалы об «узбекской модели» экономического развития, итогах реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

Представители австрийских политических и деловых кругов отметили важность реализации собственной модели развития национальной экономики и позитивно оценили итоги экономического развития Узбекистана.

Владелец ведущей сети австрийских фармацевтических заводов **Х. Коварик** отметил, что Узбекистан придает большое значение развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Ответственный сотрудник федерального министерства экономики, семьи и молодежи Австрии **Сюзана Бешанер** отметила, что признание со стороны Международного валютного фонда динамичного развития экономики Узбекистана в 2011 году и позитивный прогноз на среднесрочную перспективу являются свидетельством устойчивости экономики страны. С. Бешанер заявила о намерении австрийской стороны предпринять практические шаги по укреплению двустороннего экономического сотрудничества.

Заслуживает особого внимания реализация уникальной по своей сути Национальной программы по подготовке кадров. Говорят сам за себя тот факт, что ежегодные расходы на развитие системы образования в Узбекистане составляют 10–12 процентов от ВВП, в то время как в мировой практике этот показатель не превышает 3–5 процентов.

Оказывая максимальную поддержку сфере образования, Узбекистан инвестирует в будущее и благополучие своей страны.

Председатель узбекско-австрийского института, Почетный член городского парламента Вены **В. Принц** подчеркнул, что экономические реформы, осуществляемые в Узбекистане в соответствии с «узбекской моделью» экономического и научно-технического сотрудничества, демонстрируют свою эффективность даже в сложный период продолжающегося мирового экономического кризиса. По его мнению, в мире всего несколько стран, которые смогли обеспечить устойчивое развитие в 2011 году и обеспечить значительный рост ВВП и профицит Государственного бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)

Вручены верительные грамоты

Посол Республики Узбекистан в Королевстве Нидерландах (с резиденцией в Брюсселе) **Бахтияр Гуллямов** вручил верительные грамоты Королеве Нидерландов **Беатрис**.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Нидерландов в политической, торгово-экономической сферах, а также в области культуры и гуманитарного сотрудничества. Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества, активизации взаимодействия в различных сферах.

Королева Нидерландов Беатрис выразила искренние пожелания благополучия и успехов Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову и всему народу Узбекистана.

ИА «Жахон».

Прочная основа для дальнейшего прогресса

В докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, отмечались устойчиво высокие темпы роста промышленного производства, которые составили 6,3 процента. Еще одним показателем серьезных структурных сдвигов и качественных изменений является тот факт, что если в 2000 году на долю индустриального производства в формировании валового внутреннего продукта страны приходилось всего 14,2 процента, то в 2011 году она составила 24,1 процента.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Итоги работы в минувшем году в очередной раз свидетельствуют о результативности предпринимательского руководством страны действий по развитию промышленности. Именно акцент на модернизацию, оснащение современными технологиями, экономию энергии и ресурсов, локализованный выпуск импортозамещающей продукции, а также множеством других глубоко взаимосвязанных мер становятся ключевыми факторами дальнейшего индустриального роста.

Все эти направления на протяжении минувшего года были основными приоритетами и главными ориентирами для одного из промышленных флагманов нашей страны — ОАО «Узбекский металлургический комбинат». Как сообщают на предприятии, в течение минувшего года комбинат произвел товарной продукции в действующих ценах в общем объеме 807,4 миллиарда сумов. При этом темп роста производства составил 103,9 процента. В общей сложности было произведено 733,1 тысячи тонн стали, отгружено 709,9 тысячи тонн готового металлопроката, а также выпущены товары народного потребления, среди которых и стальная эмалированная посуда, общей стоимостью 31,2 миллиарда

сумов. По производству всех основных видов продукции комбината достигнута устойчивая динамика роста. К примеру, темп роста объемов выпуска стали составил 102,2 процента, потребительских товаров — 134,2 процента.

Таких показателей в ОАО «Узметкомбинат» добиваются во многом за счет своевременного выполнения отраслевых программ по модернизации и техническому перевооружению производства. Так, в минувшем году продолжалась реализация ряда масштабных проектов по обновлению мощностей комбината. На это было направлено 43,9 миллиарда сумов, а это наибольшая часть всех капитальныхложений предприятия.

Модернизация дает возможность справляться и с другими важными задачами. К примеру, стабильно повышаются объемы продукции, производимой на основе широкого применения местного сырья в рамках программы локализации. В минувшем году таких изделий было выпущено более чем на 141,3 миллиарда сумов, что составило 135,1 процента к прогнозному заданию. Это прокат черных металлов, помольные шары, изделия из меди и ее сплавов, сварочные электроды, строительные гвозди, сетка-рабица, эмалированная посуда.

Немалую роль в производстве такой востребованной продукции играют кооперационные связи комбината, которые ежегодно обновляются в ходе

традиционно проводимых мероприятий Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи. В течение прошлого года выполнение поставок по договорам, заключенным на этом промышленном форуме, составило более 19,8 миллиарда сумов. Примечательно, что в Год малого бизнеса и частного предпринимательства было расширено сотрудничество с этой сферой. В рамках кооперации с малыми предприятиями было поставлено товаров более чем на 1,84 миллиарда сумов.

Главные направления работы, с которой в ОАО «Узбекский металлургический комбинат» достойно справлялись в минувшем году, остаются ключевыми и в году нынешнем. И это создает уверенность в том, что привыкшие трудиться с полной самоотдачей металлурги будут уверенно продолжать свое легкое дело в том же духе.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

В РУСЛЕ РЕФОРМ

Каракалпакское отделение Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» реализует ряд проектов, направленных на повышение уровня жизни населения, создание новых рабочих мест.

Перспективные проекты

В их числе проекты «Создание устойчивых источников доходов», «Инновационные методы повышения уровня жизни в Каракалпакстане» и ряд других. По трем проектам микрофинансирования субъектов предпринимательской деятельности в минувшем году представителями деловых кругов региона было выделено свыше четырех с половиной тысяч микрокредитов более чем на 2,5 миллиарда сумов, в том числе свыше двадцати микрозаймов на 53,5 миллиона сумов под поручительство и залоговое обеспечение, что позволило создать в городах и районах северного региона новые рабочие места.

В Шуманайском районе также уже реализован проект по обучению сельских женщин основам квартетства и других ремесел. Несколько мастеров, освоивших это ремесло, приняли участие в работе международной выставки ковровых изделий в Германии, где их работы получили высокую оценку.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Кредиты предпринимателям

Банковский кредит в размере 500 миллионов сумов помог ООО «Poly tex sirdarya», действующему в Сырдарьинской области, расширить свое производство.

Инициативность присуща многим местным бизнесменам, получившим ощущимую поддержку в Год малого бизнеса и частного предпринимательства. Только банками на эти цели выделено свыше 17 миллиардов сумов. Заемные средства способствовали расширению производства, освоению выпуска новой, востребованной и конкурентоспособной продукции, созданию почти 1 800 новых рабочих мест в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

На заемные средства предпринятие закупило новую технологическую линию для выпуска 15 миллионов полипропиленовых тканых мешков в год.

— Наша продукция предназначена для хранения и транспортировки муки, круп, риса, комбикормов, — говорит руководитель предприятия Р. Хазиахметов. — Также ООО выпускает и специальные упаковки для продукции химической промышленности и строительных материалов, а также целлофан в рулонах.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

продукции и число рабочих мест.

Эффективно использовав предоставленный банком кредит в размере 120 тысяч долларов США, коллектив предприятия запустил новую технологическую линию с годовой производственной мощностью в четыреста тысяч единиц различных моноблоков. Так, с 2007 года ООО «Мини-аккумулятор» начал осуществлять поставки данного вида продукции Джизакскому аккумуляторному заводу.

Если в 2010 году на предприятии было изготовлено свыше 205 тысяч моноблоков, то по итогам минувшего года выпущено более 310 тысяч единиц аналогичной продукции стоимостью в один миллиард 700 миллионов сумов.

Вся получаемая предприятием прибыль целенаправленно вкладывается в дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое переоснащение производства, создание новых рабочих мест.

Ойбек РАХИМОВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.



Институт добрых взаимоотношений

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этих научных трудах раскрыты основы отношений семьи и общества, семьи и махалли, накоплена и обобщена статистическая информация, отражающая социально-экономический статус семьи, женщин и детей. Также были организованы специальные учебно-психологические курсы при дворцах бракосочетания и центрах здоровья для улучшения подготовки молодежи к семейной жизни.

В настоящее время активно ведется пропаганда здорового образа жизни и сохранения устоев семьи, что способствует реализации мер по дальнейшему улучшению работы по охране материнства и детства. Разрабатываются и внедряются

самые доступные и эффективные меры по просвещению, прежде всего среди женщин — продолжательницы рода, среди учащихся образовательных учреждений, готовящихся к созданию прочной семьи.

Объявление 2012 года Годом семьи возлагает большую ответственность и на Республиканский научно-практический центр «Оила». На этот год им намечено продолжить научный поиск по усовершенствованию работы с семьями, чтобы каждый гражданин был счастлив в своей семье. Ибо увлеченность работой на любом производстве, в организации и учреждениях зависит в первую очередь от благогула в семье.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Агропромышленный центр страны

Таким регионом сегодня является Андижанская область, где выращиваются хлопок и зерно, овощи, фрукты, производятся современные автомобили, различное оборудование, текстиль, товары народного потребления, имеются большие запасы природных ресурсов, а главное — живут трудолюбивые люди, стремящиеся каждодневно вносить свой вклад в развитие края, процветание всей страны.

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

За годы независимости, как и во всей стране, здесь прошли масштабные преобразования, направленные прежде всего на развитие отраслей экономики, воспитание гармонично развитого молодого поколения, защиты здоровья населения, рост его благосостояния. Сегодня они видны повсюду, в транспортных потоках, на ухоженных красивых улицах областного центра и сельских районах, на дехканских рынках, изобилующих качественными продуктами питания, в новостройках и размеренных будках колхозов заводов и фабрик, фермерских хозяйств.

Гордостью андижанцев, яркими примерами эффективного привлечения иностранных инвестиций в различные сферы экономики области являются автомобильный завод «ГМ-Узбекистан» в городе Асаке, СП «Инвесттеко», оснащенное современным высокопроизводительным оборудованием и технологиями, ИП «SDK Group And» по выпуску разных фильтров для автотранспортной техники, ряд других промышленных производств.

На последнем из названных предприятий сегодня трудится около 200 специалистов и налажено производство высококачественных фильтров для всего модельного ряда автомобилей Асакинского и Самаркандского автозаводов, другой автотранспортной техники. Особая примечательность ИП «SDK Group And» заключается в том, что здесь установлено новейшее оборудование и технологическая оснастка, которую легко переключить с производства одной модели фильтров на другую. К примеру, освоить новую партию образцов востребованной продукции здесь можно всего за неделю.

Говоря о достижениях жителей Андижанской области, трудно переоценить и значение

малого бизнеса, частного предпринимательства в модернизации и обновлении экономики региона, в формировании класса собственников, способных вносить весомый вклад в процветание государства. Сегодня количество занятых в данной сфере жителей региона составляет более 80 процентов из общего числа работающего населения, и как показывает анализ, год от года увеличивается доля малого бизнеса в отраслях экономики. В частности, в промышленности, сельском хозяйстве, оказании услуг и выполнении подрядных работ, розничном товарообороте.

Также впечатляют достижения в сфере капитального строительства, масштабы которого наглядно видны на улице Узбекистанской в областном центре, где построены новые современные дома. Их архитектурные решения позволили отвести первые этажи зданий под объекты торговли и сервиса, вторые и третий — под офисы и жилые

помещения. На эти цели израсходовано свыше 240 миллиардов сумов. Примечательно, что из столь солидного объема капиталовложений 220 миллиардов сумов составили собственные средства предпринимателей, а остальную часть кредиты коммерческих банков.

Радует гостей и местных жителей реконструированный в прошлом году дехканский рынок областного центра, который превратился в самый крупный в регионе торговый комплекс.

Здесь введен в эксплуатацию более 900 стационарных торговых точек и свыше 160 ларьков и магазинов.

— В торговом комплексе

созданы все необходимые условия для продавцов и покупателей, — говорит жительница Андижана Насиба Пулатова. — Здесь представлен широкий ассортимент различной высококачественной продукции, которую можно приобрести как за наличный расчет, так и по пластиковым карточкам.

Неуклонный рост благосостояния народа, созидательная работа по реконструкции городов и районов области наглядно видны и на примере махалли «Истиклил» в сельском сходе граждан «Акя» Андижанского района, дехканского городка, созданного при областном управлении народного образования. Это социально-образовательное учреждение нового типа олицетворяет собой наглядный пример заботы государства об особой

категории подрастающего поколения — детей-сирот. Достигнутые результаты нацеливают жителей Андижанской области, как и всех узбекистанцев, на новые свершения, на созидательную работу. А это значит, что в наступившем 2012 году будет продолжено строительство новых больниц и клиник, сельских врачебных пунктов, объектов спортивного и социально-бытового назначения, современных производств.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

2 февраля 2012 года

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА



Активно используя широкие возможности, предоставленные государством для обеспечения стабильности и устойчивого развития финансово-банковской системы, опираясь на накопленный опыт и знание отечественного и иностранного бизнеса, открытый акционерный коммерческий «Туронбанк» осуществляет свою деятельность по обслуживанию клиентов на основе партнерских отношений и взаимного доверия, что является залогом всеобщего благополучия и процветания.

ОАК «Туронбанк» в 2011 году проводил активную работу по дальнейшему повышению уставного капитала, расширению ресурсной базы, улучшению качества акти-

построено предприятие по выпуску стекла для автомобилей. В Каракалпакстане и Хорезмской области тесное сотрудничество банка с клиентами способствовало разра-

щочных кредитов на модернизацию и технологическое обновление производства. В центре внимания находятся предприниматели и предприятия, производящие потреби-

отношение к 2010 году на 42,5 процента и превысили 175 миллиардов сумов. Так же банком уделяется особое внимание микрокредитованию предпринимателей, объемы которого за прошлый год составили 7,8 миллиарда сумов.

За счет этого предприниматели смогли модернизировать и расширить свою производственную деятельность, наладить выпуск новых видов продукции.

В настоящее время принимаются меры для решения тех задач, которые

показателей. В частности, в «Туронбанке» намерены обеспечивать устойчивый рост совокупного капитала банка ежегодно на 30 процентов.

Важнейшей задачей, стоящей перед банком и в наступившем году, остается расширение клиентской базы за счет увеличения объемов и расширения ассортимента предлагаемых услуг, повышения качества обслуживания, а также привлечение свободных денежных средств населения. Тем более что опыт такой работы в банке есть. Например, в начале 2011 года был разработан прогнозный план по повышению остатка по банковским депозитам на 50 процентов за счет привлечения свободных денежных средств населения.

Это свидетельствует о том, что у «Туронбанка» есть хорошие возможности для дальнейшего стабильного развития, привлечения новых клиентов и свободных денежных средств населения, повышения объемов инвестиционной деятельности, расширения взаимовыгодного сотрудничества с партнерами и клиентами банка.

**Информационная служба
ОАК «Туронбанк».**

ОАК «ТУРОНБАНК»: по пути благополучия и процветания

вов, повышению стабильности и ликвидности банка за счет совершенствования деятельности, по направлению привлеченных средств на инвестиционные цели, прежде всего в реальный сектор экономики.

Одним из приоритетных направлений работы банка является финансирование крупных инвестиционных проектов, направленных на организацию новых современных технологий, а также модернизацию и техническое преоснащение уже действующих производств. Реализация этих проектов способствует увеличению объемов производства, расширению ассортимента и повышению качества выпускаемой продукции для насыщения внутреннего рынка, а также расширению экспортного потенциала страны.

В Зангиатинском районе столичной области при финансовой поддержке ОАК «Туронбанк» было

ботке и реализации проектов по развитию промышленного производства в сельской местности и созданию новых рабочих мест. В фермерском хозяйстве «Худ» Мингбулакского района Наманганской области на кредит «Туронбанка» создан животноводческий комплекс и построен новый молочный завод, работающий по современным технологиям, организовано двадцать рабочих мест. Таких примеров можно привести немало.

В прошедшем году, который по инициативе Президента страны был объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, ОАК «Туронбанк» уделяет особое внимание дальнейшему совершенствованию механизма выдачи и увеличению объемов кредитов и микрокредитов предпринимателям, выдачу кредитов на формирование начального капитала, предоставлению среднесрочных и долг-

срочных кредитов на модернизацию и технологическое обновление производства. В центре внимания находятся предприниматели и предприятия, производящие потреби-

тельскую продукцию. Для них объемы выделенных кредитов только за последние два года были увеличены в два раза. Наиболее динамично этот процесс развивался в 2011 году. Объем кредитов, выделенных на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства за счет всех источников, в 2011 году увеличился по

определенным в соответствии с постановлением Президента от 26 ноября 2010 года, которым заданы приоритетные направления дальнейшего реформирования и повышения стабильности финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых

Основные направления деятельности ОАК «Туронбанк»:

- открытие и ведение счетов физических и юридических лиц в национальной и иностранной валюте;
- осуществление банковских и денежных переводов;
- услуги по пластиковым картам в национальной валюте, а также по международным картам VISA Electron, VISA Classic, VISA Business, VISA Gold;
- привлечение срочных и сберегательных вкладов в разной валюте;
- предоставление кредитов в различных формах и на разные цели за счет собственных и привлеченных средств;
- организация и осуществление финансового лизинга;
- проведение операций с ценными бумагами;
- сопровождение экспортно-импортных операций;
- услуги систем дистанционного банковского обслуживания «СМС-банк», «Интернет-банк»;
- оказание банковских консультационных и информационных услуг;
- иные операции в соответствии с международной банковской практикой, специально оговоренные в лицензии на совершение банковских операций.

Вниманию организаций и предприятий!

В ранее объявленных конкурсных торгах в газете «Народное слово» № 10 от 14 января 2012 года, № 12 от 18 января 2012 года, № 13 от 19 января 2012 года, № 15 от 21 января 2012 года по объектам, где выступает заказчиком ИК «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента, организатором конкурсных торгов выступает Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Также сообщаем, что на объектах со стартовой стоимостью до 500 млн. сумов согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса».

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Вниманию организаций и предприятий!

Хорезмская ГГМЭ при Нижне-Амударьинском бассейновом управлении ирригационных систем

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по проекту

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (месяцев)
Проект № 2. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственных коллекторов в Хорезмской области			
1.	Лот № 1. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Ун-Ташса» в Багратском районе	1 326 656,856	12
2.	Лот № 2. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Амударе» в Гурленском районе	1 030 740,360	12
3.	Лот № 3. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Узбекистан» в Янгиарыкском районе	688 919,499	10
4.	Лот № 4. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «ТКМК тармоклари» в Хивинском районе	1 161 721,297	11
5.	Лот № 5. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «ЧапБоголон» в Янгибазарском районе	749 762,096	11
6.	Лот № 6. Ремонтно-восстановительные работы по системе межхозяйственного коллектора «Корамон» в Ургенчском районе	690 376,314	10

Заказчик — Хорезмская ГГМЭ при Нижне-Амударьинском бассейновом управлении ирригационных систем, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ханкинская, 1-й тупик.

Реализация проекта осуществляется за счет средств фонда мелиорации.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участникам конкурсные предложения с импортной

стоимостью одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

на показателей. В частности, в «Туронбанке» намерены обеспечивать устойчивый рост совокупного капитала банка ежегодно на 30 процентов.

Важнейшей задачей, стоящей перед банком и в наступившем году, остается расширение клиентской базы за счет увеличения объемов и расширения ассортимента предлагаемых услуг, повышения качества обслуживания, а также привлечение свободных денежных средств населения. Тем более что опыт такой работы в банке есть. Например, в начале 2011 года был разработан прогнозный план по повышению остатка по банковским депозитам на 50 процентов за счет привлечения свободных денежных средств населения.

Это свидетельствует о том, что у «Туронбанка» есть хорошие возможности для дальнейшего стабильного развития, привлечения новых клиентов и свободных денежных средств населения, повышения объемов инвестиционной деятельности, расширения взаимовыгодного сотрудничества с партнерами и клиентами банка.

**Информационная служба
ОАК «Туронбанк».**

Под брендом «Capelli»



вает рынок по всей республике. Учитывая потенциал предприятия, областной хокимият оказал содействие в выделении дополнительных объемов сырья, поступающего из открытого акционерного общества «Андижонунмаксулотлари». Это позволит удвоить выпуск продукции.

У общества имеются перспективные планы и на нынешний год. Сейчас разрабатываются новые виды продукции с добавлением яиц и цельного молока. Разработана на упаковочная тара и фасовочная этикетка. Кроме того, в текущем году планируется брендирование филиала в городе Беруни, что в Каракалпакстане, а также запуск второй технологической линии в Асаке. Заключены договоры с иностранными партнерами на организацию повышения квалификации и прохождения переподготовки специалистов предприятия.

Кстати, кадрам и повышению их квалификации здесь уделяется особое внимание. На предприятия сейчас трудятся выпускники местного колледжа пищевой промышленности, которые в будущем вырастут в хороших специалистов своего дела. Тем более что им есть у кого учиться. В числе опытных наставников называются мастера Бахрама Исмайлова, Шавката Хайдарова, инспектора качества Умидхона Арипова и других.

Словом, деятельность общества — наглядный пример выздравления экономически несостоятельных производств, превращения бездействовавших линий в современные, что предложил им наши мучные национальные блюда, отведав которые признанные мастера согласились раскрыть свои секреты.

Так в Асаке прописались специалисты, стоявших у истоков основания общества, еще в 2005 году специально для знакомства с технологией производства макарон побывал в Италии, — рассказывает директор ООО «Asaka Mak» Дониёр Назаров. — Он посетил компанию «Дивелла» — производителя макаронных изделий номер два в мире. И что самое интересное — знакомство с руководством начал с того, что предложил им наши мучные национальные блюда, отведав которые признанные мастера согласились раскрыть свои секреты.

Действительно, общество наряду с созданными для трудового коллектива условиями выдает каждому по пять кипограммов продукции. — Это не только материальная поддержка, но и своеобразный общественный контроль качества и даже в некотором роде реклама, — делится главный инженер Алибеков. — Ведь если каждый из сотни наших работников получит гостя, заглянувшего к нему в дом, фирменным блюдом, то мы обретем в его лице потенциального покупателя... Коллектив успешно осваивает

ОАО «Узметкомбинат»

объявляет повторные конкурсные торги по объекту

«Вынос ПС 220/110/10 кВ «Металлургия» с ВЛ 220/110 кВ». «Вынос ВЛ-220 кВ СТДЭС Металлургия, Печная»

Стартовая цена заказчика:

— 11 450 757 160 сумов с учетом НДС;

— 9 542 297 633 сумма без учета НДС.

Срок строительства — 8 октября 2012 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств ОАО «Узметкомбинат».

Заказчик — ОАО «Узметкомбинат».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на осуществление деятельности по строительству объектов повышенного риска и потенциально опасных производств, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы

на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсового аукциона, организатором торгов — по импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 2

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ГОВОРЯ об учебном процессе в средних специальных, профессиональных учебных заведениях, необходимо отметить, что в настоящее время разработаны и внедрены государственные образовательные стандарты по 23 общебазисным дисциплинам, отраслевые образовательные стандарты по 225 профессиям подготовки младших специалистов в колледжах, пять направлениям образования в лицеях, более 2 000 учебных программ, в том числе по общеобразовательным, общепрофессиональным и специальным предметам в колледжей и углубленной общеобразовательной подготовке в лицеях.

Создано 1 616 наименований учебников и учебных пособий общим тиражом семь миллионов экземпляров, 1 310 наименований электронных учебников. В том числе за счет инвестиционных проектов Азиатского банка развития (АБР), узбекско-швейцарского

которых есть электронные библиотеки, внедряются прогрессивные информационные технологии, разработана и введена в базу данных всех информационно-ресурсных центров республики электронная версия по 307 наименованиям учебной литературы.

БОЛЕЕ 1 500 образовательных учреждений
нового типа, в частности 141 академический лицей и 1 396 профессиональных колледжей, создано в последние годы

Учебный процесс осуществляют почти 116 тысяч преподавателей и инженеров-педагогов, в том числе 1 146 докторов и кандидатов наук. Потребность в педагогических кадрах для среднего специального, профессионального образования удовлетворяется за счет бакалавров и маги-



образовательные учреждения оснащаются мультимедийными компьютерными системами, создаются учебные видеофильмы, мультимедийные программы, электронные мини-плакаты и многое другое.

Оснащенность компьютерами в академических лицеях и профессиональных колледжах республики приближается к уровню развитых стран мира.

Самое пристальное внимание уделяется трудоустройству выпускников колледжей и лицеев, успешно функционирует новая система контроля за фактическим положением дел в этом направлении.

Совместно с министерствами экономики, труда и социальной защиты населения, другими ведомствами введен в действие Общегосударственный классификатор направлений подготовки, профессий и специальностей ССПО, который охватывает 86 направлений, 225 профессий и 578 специальностей, востребованных реальным сектором экономики республики.

акционерной компанией «Узбекенгилсаноат», агентством «Узкоммухизмат», ГАК «Узфармсаноат».

При этом крупные промышленные и другие хозяй-

нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, общими заболеваниями и отклонениями в психическом развитии.

В колледжах и лицеях проводится большая работа по выявлению талантливой молодежи. Так, в 2011 году Государственной премии имени Зульфии было удостоено пять талантливых девушек — учащихся лицеев и колледжей. В престижном конкурсе «Келажак овози-2011» в заключительном этапе приняли участие 159 учащихся колледжей и лицеев.

В 2011 году в 45-й Международной олимпиаде по химии в Москве приняли участие десять учащихся лицеев Узбекистана. Им вручены десять медалей и поощрительные грамоты. На 42-й Международной олимпиаде по математике в Амстердаме выступили также успешно, завоевав несколько медалей и поощрительных грамот.

ИДЕТ активный процесс массового вовлечения учащейся молодежи в спорт. Подготовка спортивных кадров в одиннадцати колледжах олимпийского резерва республики проводится на базе спортивных сооружений, соответствующих мировым стандартам. За 1998–2011 годы победителями международных и республиканских спортивных соревнований стали 972 учащихся лицеев и колледжей. В соревнованиях «Баркамол авлод», проведенных в прошлом году в Термезе, участвовали 867 учащихся, завоевавших 491 медаль разного достоинства.

В системе ССПО постоянно проводятся районные и областные этапы спартакиад среди девушек под лозунгом «Спорт — залог здоровья», массовый характер принял в лицах и колледжах отборочные туры военно-спортивных соревнований «Шункорлар». И подобных фактов можно привести множество.

Ильдар МУДАРИСОВ.
Фото Бахтиера АКРАМОВА,
Шомурата ШАРАПОВА,
Хасана ПАЙДОЕВА.

Мнения

Марат ЗАКИРОВ, Герой Узбекистана, директор академического лицея № 2 при Джизакском государственном педагогическом институте:

— В нашей стране в соответствии с уникальной, не имеющей аналогов в мире Национальной программой по подготовке кадров, разработанной при непосредственном участии главы нашего государства, проделана колоссальная работа по поднятию системы образования до уровня самых развитых и передовых стран мира. Масштаб укрепления материально-технической базы учебных заведений настолько огромен, настолько впечатляющ, что порой даже сложно оценить величие сделанного.

И самое главное достижение — осуществлен переход к системе 12-летнего общего образования, как в развитых государствах планеты. Коренным образом преобразовано среднее специальное, профессиональное образование. Принятые эффективные меры по увеличению заработной платы и стимулированию труда педагогов. Эти глубоко продуманные реформы охватили все регионы страны, что позволило выполнить очень сложную и уникальную задачу — преодолеть разницу между сельскими и городскими учебными заведениями.

Национальная программа по подготовке кадров успешно выполнена. Но идеи, заложенные в ней, актуальны и сегодня, будут они востребованы и завтра. Ведь создан механизм образовательной системы, который реализуется через уважение к личности учащегося, формирование свободно мыслящего человека, приобщение детей к национальным и духовным ценностям.

Давлатбек САДУЛЛАЕВ, пенсионер:

— Когда смотришь на прекрасные учебные здания, возведенные за годы независимости в нашей стране, трудно поверить, что эти величественные сооружения, уютные кабинеты, суперсовременные компьютерные классы и спортзалы находятся не где-нибудь в Германии или Франции, а у нас — в Ташкенте, Каши или Фергане. Глядя на эту красоту, трудно удержаться от желания войти в школу или колледж, посидеть за удобной партой, послушать объяснения учителя. Трудно не позавидовать нынешним учащимся, которым созданы такие прекрасные условия для учебы и культурного досуга, занятий спортом, мы о таком не могли даже мечтать.

Все это результат огромной заботы главы нашего государства о сфере образования. Сужу об этом по своему внуку Элдору, который с самого раннего детства проявлял интерес к компьютерам и даже создавал программы. Сегодня он успешно учится на первом курсе Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий. Мне приятно, что в этом учебном заведении ему дают не только глубокие знания по ИКТ, но и воспитывают настоящим патриотом своей Родины, чтобы был полезным для общества, семьи.

Гулирано ХАЙДАРАЛИЕВА, учащаяся Наманганского академического лицея «Дустлик»:

— Для нас, юношей и девушек независимого Узбекистана, созданы все возможности для получения качественного образования, уровень которого не уступает уровню учебных заведений развитых стран. Это и красивые здания образовательных учреждений, будь то школы или колледжи, современное учебно-лабораторное оборудование, аудитории и спортзалы, квалифицированные педагоги, которые ведут нас по дороге знаний.

Изучая книгу руководителя нашей республики «Узбекистан на пороге достижения независимости», я осознала, как был сложен путь к сегодняшним благоприятным условиям, которыми мы окружены, получая обширные и необходимые знания. В труднейших условиях переходного периода наш Президент глубоко задумывался о социальных вопросах, в том числе и проблемах образования. Все грандиозные замыслы стали реальностью, приблизив Узбекистан к светлому будущему.

лений каждого из нас стоит мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее. Благородная мечта, которая успешно воплощается в жизнь!

Подготовка кадров по мировым стандартам

проекта «Развитие профессиональных навыков», Германского банка развития (KFW) издано 86 наименований учебной литературы на узбекском и русском языках.

В колледжах и лицеях с 2007 года создано 1 538 информационно-ресурсных центров и 330 филиалов, в

строя — выпускников факультетов профессиональной подготовки высших образовательных учреждений. Только в прошлом году трудоустроено в лицах и колледжах 6 147 молодых специалистов — выпускников вузов.

Применяются интерактивные методы обучения,

Признание

Жак ВИЛРОКС, профессор Свободного университета Брюсселя:

— Я неоднократно бывал в Узбекистане и всегда поражался энтузиазму и желанию узбекской молодежи получить достойное образование и глубокие знания. Это результат особого внимания, которое уделяется в стране формированию интеллектуального поколения. Уверен, это прекрасный вклад в будущее Узбекистана, его успешное социально-экономическое развитие.

Юноши и девушки из Узбекистана, обучающиеся в нашем университете и совершающие свои знания, демонстрируют очень высокую и качественную подготовку, полученную в учебных заведениях республики.

Бригитте КЛОТЦ, руководитель Института кино и телевидения в Потсдаме:

— Два года назад я побывала в Ташкенте, где вместе с членами немецкой делегации посетила ряд высших и средних образовательных заведений столицы Узбекистана. Должна заметить, что мы были весьма впечатлены методикой обучения и высокой профессиональной подготовкой учащихся этих учебных заведений. В том, что Узбекистан за 20 лет независимости достиг впечатляющих успехов во всех сферах, оказывается то огромное внимание, которое руководство страны уделяет развитию системы образования, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения.

В этом вопросе обеспечивается творческий подход — в целях обеспечения всех сфер экономики республики младшими специалистами в 2011 году прекращена подготовка кадров в отдельных регионах республики по 34 профессиям в 343 колледжах, зато начато обучение специалистов по 133 новым профессиям в 576 колледжах, перепрофилировано 59 из них.

Из 430 тысяч выпускников колледжей прошлого года почти 12 тысяч продолжили обучение в вузах, 175,4 тысячи трудоустроены по приобретенной специальности, а 215,3 тысячи — по родственным специальностям.

ВНЕДРЯЕТСЯ новая модель сотрудничества между предприятиями и колледжами, в частности в 2011 году проведены презентации 78 министерств, ведомств, организаций, предприятий с участием Центра ССПО, руководителей и выпускников профессиональных колледжей по вопросам заключения трехсторонних договоров, усовершенствования механизма взаимного сотрудничества, обеспечения выпускников местами производственной практики.

Заключены прямые договоры Центра ССПО на целевую подготовку кадров с Ассоциацией «Узлехсаноат».

Заключены прямые договоры Центра ССПО на целевую подготовку кадров с Ассоциацией «Узлехсаноат».

Все это способствует тому, что в Узбекистане в соответствии с правильным постановлением утвержден Перечень специальностей и профессий для лиц с ограниченными возможностями, обучающихся в специализированных колледжах Республики Узбекистан. Разработаны учебные планы, отраслевые образовательные стандарты и учебные программы по четырнадцати специальностям для обучения в профессиональных специализированных колледжах Ташкента, Самарканда, Ферганы учащихся с



стремящиеся субъекты государства ведут патронат отраслевых колледжей. Например, Навоийский горно-металлургический комбинат — Навоийский горный профессиональный колледж, Алмалыкский горно-металлургический комбинат — Алмалыкский промышленный профессиональный колледж, Узбекский металлургический комбинат — Бекабадский промышленный профессиональный колледж, и многие другие.

ПРИНИМАЯ во внимание доминирующую роль малого и частного бизнеса в экономическом развитии республики, во все учебные планы профессиональных колледжей и академических лицееов введен 80-часовой курс «Основы бизнеса и предпринимательства» по учебной программе, разработанной МОТ (Международной организацией труда), а также учебных пособий, материалов которых преподносится на базе эффективно реализуемых на практике бизнес-планов. Для организации собственного дела выпускникам колледжей представляются целевые льготные кредиты. В 2011 году при содействии Центрального банка выделено льготных кредитов в размере 21,5 миллиарда сумов против трех миллиардов, выданных выпускникам колледжей в 2010 году.

В заключение хотелось бы отметить, что в республике делается все возможное, чтобы наши дети сформировались всесторонне развитыми личностями, способными адаптироваться к жизни в современном быстро меняющемуся обществе, стали достойными

гражданами своей страны, сознавшими свою ответственность перед обществом, семьей и государством, способными ставить и решать новые задачи и достойно продолжать дело своих отцов. Как постоянно подчеркивает наш Президент, в центре устрем-



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 27 729. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



9772010 887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. МУДАРИСОВ
С. ЛЕВЧЕНКО
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по Уз: 20.00 Подписано в 22.30

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.